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ÖSSZEFOGLALÁS 

A magyarországi kulturális intézmények a járványügyi veszélyhelyzet 
kihirdetésének pillanatától átstrukturálták feladataikat, és igyekeztek a lehető 
legtöbb területen hasznossá tenni kapacitásaikat. A Magyar Teátrumi Társaság 
összegyűjtötte azokat a közösségi kezdeményezéseket, vállalásokat, amelyet tagjai 
indítottak és amelyekben részt vesznek. Az alábbi anyag ezek összefoglalása. 

I. KÖZÖSSÉGI ÜZENETEK 

A   színházi, előadó-művészeti szereplők a veszélyhelyzetre reagálva a lehető legtöbb 
csatornán juttatják el közösségformáló, az összetartozás érzését erősítő üzeneteiket 
a helyi és tágabb közösségeknek. On-line és off-line kezdeményezésekkel igyekeznek 
ellensúlyozni a szociális távolságtartás nehézségeit. Fontos feladatuk a járvány 
legyőzésében fontos üzenetek közvetítése, a közösségek buzdítása a járványügyi 
intézkedések betartására. A közösségi üzenetek harmadik nagy csoportja azt 
fogalmazza meg, milyen nagy hálával tartozunk az egészségügyi dolgozóknak, akik a 
betegeket gyógyítják extrém körülmények között. 

II. JÁRVÁNYÜGYI VÉDEKEZÉS 

Tagszínházaink, nem megmaradva a kultúra egyébkéntis tág területén, a járvánnyal 
szembeni védekezés jelenleg elsődleges feladatainak ellátásában is közvetlen 
feladatokat vállaltak. Számtalan színház használta ki varrodái, munkatársai kapacitását 
egészségügyi védőmaszkok készítésére, aminek az anyagi feltételeit, 
anyagszükségletét is átvállalták, megteremtették. Tagjaink összesen több tízezer 
maszkot készítettek és osztottak szét az országban. Többen pénzadománnyal, 
gyűjtéssel, eszközadománnyal és önkéntes munkával is segítették az egészségügyi 
intézményeket.  

III. IDŐSGONDOZÁS, SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOK 

Tagjaink gyorsan reagálva vették fel a kapcsolatot a helyi önkormányzatokkal, 
egészségügyi- és szociális intézményekkel, abban segítve, amire az adott területen a 
legnagyobb szükség volt: az idősgondozásban, a lelki segítségadásban, a fogyatékkal 
élők támogatásában, eszköz- és humán-erőforrás kapacitásukat olyan feladatok 
ellátásában felhasználva, mint a diszpécser szolgálat, sofőrszolgálat, ételkihordás, patikai 
és egyéb bevásárlás, postai ügyintézés. 

IV. DIGITÁLIS TUDÁSMEGOSZTÁS 

A járványügyi veszélyhelyzet egyik legnagyobb kihívása a családok és az oktatási 
intézmények számára a digitális oktatás megfelelő feltételeinek, anyagainak 
megteremtése. Számos tagunk vette fel a kapcsolatot a helyi oktatási intézményekkel, 
illetve tankerületi központokkal, így kifejezetten a helyi igények szerint tudtak ehhez 
tartalmakat, felvételeket készíteni. A teátrumok, híven a falaikon belül folyó vizuális 
alkotómunkához, nem csupán az irodalmi oktatásban vesznek részt, de a kreatív 
alkotómunkát is ösztönzik különféle programjaikkal. 
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A segítségadás felölei az oktatási rendszer valamennyi szintjét: a színházak az 
óvodapedagógusok, alap- és középfokú intézmények munkája mellett az orvosi- és 
bölcsész felsőoktatást is segítik vállalásaikkal.  

V. ONLINE KULTURÁLIS TARTALMAK 

A kijárási korlátozások tömegek számára jelentenek nagyon nehéz, mentálisan is 
megterhelő időszakot. Színházaink nagy része a versmondástól a teljes színházi 
előadásokig az online tartalmak lehető legszélesebb palettáját kínálják, beleértve az 
opera, balett és kortárs tánc előadásokat is. A minőségi kikapcsolódás mellett on-line 
mesékkel, gyermekelőadásokkal a legkisebbek szórakoztatásával is segítik az otthonról 
dolgozó szülőket, kisgyerekes családokat.  

VI. SZAKMAI PROGRAMOK 

A színházak zöme a járványügyi veszélyhelyzet alatt is folytatja a szakmai munkát. 
Jelentős részük online olvasópróbákkal készül a nyár végi, őszi bemutatókra, folynak a 
díszlet- és jelmeztervezési munkálatok is. Vannak, akik akár online formában is 
megtartják premierjeiket. Rengeteg olyan munkafolyamat zajlik, amelyekre az évad 
során nem maradt kapacitás: karbantartások, felújítások, a raktárak rendezése, 
selejtezés és leltározás. Az átstrukturált munkavégzés mellett pedig tagjaink különféle 
szakmai programokat is indítottak. Ezek zöme arra irányul, hogy a színházi szféra a 
lehető legnagyobb mértékben önfenntartó legyen a veszélyhelyzet hónapjaiban: a 
jövedelem nélkül maradt művészek megsegítésének valamilyen formájához szinte 
minden színház csatlakozott. 

Néhány jellegzetes példa a vállalások sokszínűségére: 

• A veszélyhelyzet kihirdetése után a színházak közül az országban elsőként a 
Veszprémi Petőfi Színház kezdte el – speciális, orvosi szövetből készült – 
sebészeti maszkok varrását. 

• A Móricz Zsigmond Színház díszletgyártó műhelyének kollégái megmaradt 
anyagokból és bontott díszletelemekből akadálymentesítő rámpát készítettek a 
Jósa András Oktatókórházban.  

• A Pesti Magyar Színház művészei a SOTE belgyógyász medikus képzésében 

használatos szituációs videókat készítenek.  

• A Fórum Színház művészei az óbudai Harrer Nyugdíjas Ház és Klub idős tagjai 

számára nyújtanak lelki támogatást telefonon, személyes kapcsolattartással, 

mediálással.  

• A Kőszegi Várszínház felajánlotta gépkocsiját a szociális ellátás számára, így 

kollégájuk szállítja házhoz a gyermekétkeztetésben érintetteknek az ebédet. 

• A kaposvári Csiky Gergely Színház színes online tartalmai között a Biblia 

felolvasásától az ovis tornáig minden korosztály talál a kedvére valót. 

  



 

4 
 

I. KÖZÖSSÉGI ÜZENETEK 

 

A színház és az előadó-művészet egyik legfontosabb funkciója a közösségformálás, az 
összetartozás érzésének erősítése, illetve a közösségeket erősítő üzenetek 
megszólaltatása. Ennek a feladatnak beteljesítése most talán fontosabb, mint valaha, 
tagjaink pedig különféle on-line és off-line kezdeményezésekkel segítik a közösségi 
összetartozás élményének megteremtését, ezzel is ellensúlyozva a szociális 
távolságtartás nehézségeit.  

Legalább ilyen fontos feladat a járvány legyőzésében fontos üzenetek közvetítése, a 
közösségek buzdítása a járványügyi intézkedések betartására. 

A közösségi üzenetek harmadik nagy csoportja azt fogalmazza meg, milyen nagy hálával 
tartozunk mindenkinek, akik a járvány ideje alatt a közösségekért dolgoznak, közülük is 
elsősorban az egészségügyi dolgozóknak, akik a betegeket gyógyítják extrém 
körülmények között. 

 

#vigyázzunkegymásra 

Nem is olyan régen még a nagymamák és nagypapák meséltek unokáiknak, de a 
megváltozott helyzetben éppen őket próbáljuk óvni, védeni. Erre hívja fel a figyelmet a 
MUZA – Gödöllői Művészetek Háza kezdeményezése Most én mesélek! címmel, 
amelynek keretében gyerekeket buzdítanak arra, hogy mondjanak el vagy olvassanak fel 
egy számukra kedves mesét.  

A kaposvári Csiky Gergely Színház Erkélyből páholy projektje keretében a színház 
színművészei – ügyelve a járványügyi biztonsági előírások betartására – hetente kétszer 
15-20 perces műsort adnak a város közterületein, ezzel is hangsúlyozva a felelős 
magatartás fontosságát, és segítve a bezártság érzetének, a magányérzetnek az enyhítését 
a kijárási korlátozások ideje alatt. A fellépéseket stream videóban, élőben közvetítik a 
színház facebook oldalán és honlapján is. 

A Soproni Petőfi Színház felvételén 4 ország 10 városából, 26 gyermek és 35 felnőtt 
közreműködésével dolgozzák fel és adják elő a Valahol Európában musical egyik 
legismertebb dalát, A zene, az kell című szerzeményt. Az összefogást segítő és a 
kitartáshoz erőt adó koprodukciós videót a szerző, Dés László is örömmel és elismeréssel 
fogadta. 

Az egri Gárdonyi Géza Színház társulata a színház facebook oldalán Ne veszítsük el 
egymást! címszó alatt teszi felvételeit, amelyeket művészeik, munkatársaik otthonaikban 
készítenek, hangsúlyozva az egymásra figyelés fontosságát. 

A Móricz Zsigmond Színház 2020. március 19-től új sorozatot indított közösségi oldalán: 
minden este 7 óra 7 perckor – mintha előadásunk kezdődne –a társulatának színművészei 
tolmácsolják a közösség felé gondolataikat, üzeneteiket, a kialakult helyzettel kapcsolatos 
társadalmi felelősség- és szerepvállalás fontosságát.  

A A szászhalombattai Barátság Kulturális Központ weboldalán naponta jelennek meg a 
közösségi erőt tápláló üzenetek, napi aktuális és napzáró bejelentkezések 
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Fotó: Magyar Nemzeti Táncegyüttes 

#maradjotton 

A Veszprémi Petőfi Színház Maradj otthon - majd mi megyünk! programjában 
művészeik hétvégente jelentek meg Veszprém különböző lakótelepi pontjain, hogy egy 
kis lelki és szívbéli feltöltődéssel törjék meg a hétvége bezárkózó csendjét a családok 
számára. Jelenleg is folyamatosan járják Veszprém megyét, minél több emberhez 
szeretnék elvinni a színház gyógyító erejét, eddig 21 előadást megtartva. 

A színházak között elsőként jelentkezett a művészek szabadidős tevékenységeit, 
hobbijait, otthoni mindennapjait bemutató online sorozattal a Kecskeméti Katona 
József Nemzeti Színház, amely azóta is töretlen sikerrel folytatódik a teátrum Facebook 
oldalán. A Kecskemét City Balett tagjai is készülnek online produkcióval: a 
táncművészek a közvetlen környezetük bevonásával (bútorok, tárgyak, 
szobarészek) készítenek egy-egy művészi mini-koreográfiát otthon. Ezekből az etűdökből 
áll majd össze egy hosszabb videó, ami szintén a színház Facebook oldalán lesz elérhető a 
közönség számára. A színház zenei tagozata karantén-himnuszt komponál, a társulat 
pedig hamarosan egy karanténnovellával is jelentkezik majd. A fenti tartalmak mellett a 
jelenkori eseményekhez, korlátozásokhoz kapcsolódva a színház előadásainak vicces 
jeleneteiből készült mémekkel is találkozhatnak a közösségi oldalon, kiemelve az 
otthonlét előnyeit és annak humoros oldalát. 

A székesfehérvári Vörösmarty Színház honlapján Élet a 
karantén alatt címmel indult egy rovat, amelyben arra 
kérték színművészeinket, hogy meséljék el, mivel telnek 
napjaik a karantén alatt, hogyan enyhítik a bezártság 
érzését. Kovács Tamás elhatározta, hogy megtanul főzni, 
Závodszky Noémi gyakran jelentkezik kisfilmmel, 
amelyekben gondolatait osztja meg, ügyelőnk, Horváth Iza 
pedig olyannyira nem tud elszakadni a színháztól, hogy a 
háztartásában fellelhető eszközöket hívja, akárcsak a 
színpadra a színészeket. Andrássy Máté, Imre Krisztián a 
videójátékokra esküszik, Ballér Bianka a kézműves 
elfoglaltságokra, Keller János pedig önkéntes munkát 
vállalva segíti az idősebbeket étel házhozszállítással. 
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 Keller János, Vörösmarty Színház 

A Magyar Nemzeti Táncegyüttes 2020. március 20-án indította útjára a 
#legényesezzotthon kampányt, felhívva a figyelmet az otthonmaradás fontosságára és az 
otthoni gyakorlás lehetőségére. Posztoltak videókat az Egyesült Államokból, Kanadából, 
Argentínából, Brazíliából, Uruguayból, Németországból, Angliából, Ausztráliából, 
Japánból, valamint a Felvidékről, Kárpátaljáról és Erdélyből is. 

Mindenkinek van kire vigyáznia, van kiért aggódnia. Maradj otthon! - ezt kérik a 
Vörösmarty Színház színművészei videóüzenetekben. 

 

#üdvözletahősöknek 

Elsőként a Bartók Kamaraszínház adta hírül, hogy a színházi előadások újraindulásakor 
az egészségügyben dolgozók ingyenesen látogathatják előadásaikat. A kezdeményezést 
követte a Szegedi Pinceszínház és a Fórum Színház is követte.  A Turay Ida Színház 
legkritikusabb helyzetben is kitartó egészségügyi dolgozók, a katonák és rendőrök 
számára ajánlotta fel, hogy a 2020-as évad őszi időszakában vendégként, ingyen 
látogathatják a színház előadásait.  

A kaposvári Csiky Gergely Színház a színházépület ablakait köszönetnyilvánító 
dekorációval díszítette fel, és ezt közzétéve köszönte meg az egészségügyben dolgozók 
munkáját.  

A Pécsi Nemzeti Színház grafikusa önkéntes munkában, dekoratőr partnerük pedig 
anyagköltségért segítette a színház homlokzatára tervezett üzenőfal létrejöttét. A színház 
közösségi oldalára és emailben érkezett, a közösségért a járvány ideje alatt is dolgozóknak 
szánt üzenetek nyomtatásban kerülnek fel a színház falára. 

Pécsi Nemzeti Színház: Üzenet a hősöknek (grafikai terv) 

 

Április 6-án jelentette meg a Magyar Nemzeti Táncegyüttes az Értünk 
dolgoztok…Nektek táncolunk c. kisfilmünket, amelyet már az első három napban 
108.000-en tekintettek meg. https://www.youtube.com/watch?v=ab2FdAbE-1o    

Az Ivancsics Ilona és Színtársai társulata rövid, köszönetnyilvánító videóüzeneteket 
készített egészségügyi intézmények számára.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=ab2FdAbE-1o
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Bánsági Ildikó Gáspár Kata színművészek Noár Ti vagytok a hősök c. klipjében 

 

#húsvét 

A kaposvári Csiky Gergely Színház színművészei a kaposvári Szent Margit - Szent József 
Plébánia felkérésének eleget téve részt vettek a virágvasárnapi szentmise felvételén a 
katolikus templomban, ahol a Passió szövegét olvasták fel. A hívők a szentmisét a Szent 
Margit – Szent József Plébánia online felületén tekinthették meg. 

Húsvét és Nagypéntek 
alkalmából különleges online 
közvetítéssel készült a 
Kecskeméti Katona József 
Nemzeti Színház.  A hosszú 
évek óta műsoron lévő Újvilág 
Passió című előadásból 
mutattak be részletet a 
nézőknek online közvetítés 
formájában a színház 
Facebook oldalán, YouTube 
csatornáján és a 

www.kecskemetinemzeti.hu 
oldalon is. 

A Veszprémi Petőfi Színház virtuális húsvéti locsolást szervezve egy szórakoztató 
műsor keretében köszöntötte a hölgyeket Húsvéthétfőn, Facebook-oldalunkon keresztül. 

A PIM – Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet Húsvétra bábkészítő pályázatot 
hirdetett, az ezzel kapcsolatos múzeumpedagógiai kiadványukat ingyenesen elérhetővé 
téve.  

http://www.kecskemetinemzeti.hu/
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II. JÁRVÁNYÜGYI VÉDEKEZÉS 

 

Tagszínházaink, nem megmaradva a kultúra egyébkéntis tág területén, a járvánnyal 
szembeni védekezés jelenleg elsődleges feladatainak ellátásában is jelentős szerepet, 
közvetlen feladatokat vállaltak. Számtalan színház használta ki varrodái, munkatársai 
kapacitását egészségügyi védőmaszkok készítésére, aminek az anyagi feltételeit, 
anyagszükségletét is átvállalták, megteremtették. Tagjaink összesen több tízezer 
maszkot készítettek és osztottak szét az országban. 

Többen pénzadománnyal, gyűjtéssel, eszközadománnyal és önkéntes munkával is 
segítették az egészségügyi intézményeket.  

  

#viseljmaszkot 

A veszélyhelyzet kihirdetése után a színházak közül az országban elsőként a Veszprémi 
Petőfi Színház kezdte el – speciális, orvosi szövetből készült – sebészeti maszkok 
gyártását. A gyártás folyamatos, ami azt jelenti, hogy elkészült a tízezredik maszk is, de a 
tervek szerint még további több ezer maszkot készítenek, ezek egy részét pedig a színház 
újraindításánál szeretnénk majd nézőiknek a bejáratnál biztosítani.  

A komáromi Magyarock Dalszínház a veszélyhelyzet kihirdetése után elsődlegesen a 
helyi alapellátás, majd hosszabb távon a város lakossága részére is a védekezéshez 
szükséges szájmaszkokat kezdett készíteni.  

A Kőszegi Várszínház munkatársai több ezer maszkot varrtak meg és juttattak el a 
szociális és egészségügyi ágazatnak. 

A Veszprémi Petőfi Színház a veszélyhelyzet kihirdetése után 5 nap alatt 1350 sebészi 
maszkot varrt a helyi kórház, a körzeti és fogorvosok és asszisztenseik, gyógyszertárak, 
szociális intézmények, és a tüdőgondozó részére. További 10 ezres megrendelésünk van, 
a maszkokat pedig fenntartói engedéllyel támogatásként adják. 

A kaposvári Csiky Gergely Színház varrodáiban dolgozó kollégák maszkokat varrnak, 
természetesen ingyenesen. 

A székesfehérvári Vörösmarty Színház munkatársai textilmaszkokat készítettek 
otthonaikban, amelyeket a székesfehérvári önkormányzattal konzultálva juttattak el az 
arra leginkább rászorulóknak. 

A tatabányai Jászai Mari Színház a Szent Borbála Kórház számára ajánlott fel és adott át 
arcmaszkokat 2020. március 26-án. Az együttműködés folyamatos, így a színház kollégái 
folytatják a maszkok készítését.  

A győri Petz Aladár Megyei Oktató Kórház számára indított akció keretében a Győri 
Nemzeti Színház tizenhárom munkatársa 700 házi készítésű szájmaszkot készített és 
adományozott a kórháznak, amihez az anyagokat a színház biztosította.  
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A debreceni Csokonai Nemzeti Színház varrodája és a jelmeztár dolgozói több ezer 
szájmaszkot állítottak elő több debreceni intézmény összefogásának keretében. 

A Pécsi Nemzeti Színház varrodái átálltak a védekezésben használatos szájmaszkok 
varrására. Az alapanyagra az intézmény közönségszervezői gyűjtenek adományokat pécsi 
cégektől, a maszkokat pedig rászoruló szervezeteknek ajánlják fel. 

A koronavírus terjedése elleni küzdelem átrendezte a Békéscsabai Jókai Színház 
feladatvégzésének módját is. A varroda által készített szájmaszkokat Seregi Zoltán 
igazgató adta át március 23-án délelőtt Szarvas Péter polgármesternek, hogy juttassa el a 
saját gyártású védőeszközöket a leginkább rászorulóknak.  

A zalaegerszegi Hevesi Sándor Színház társadalmi felelősségvállalási akció keretében, 
önkormányzati felhívására kezdett a járványügyi védekezésben használható maszkok 
gyártásába. Kollégáik a helyi cégek által gyártott arcvédő pajzsok csomagolásában is részt 
vesznek. 

 

Maszkok készülnek a zalaegerszegi Hevesi Sándor Színházban 
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A Magyar Állami Operaház varrodái 1000 db kétrétegű mosható textilmaszkot 
készítettek az Ökumenikus Szeretetszolgálat munkatársainak, amit 2020. március 27-én 
szállítottak le. Ezt követően a varrodák további 2020 maszkot készítettek az Operaház 
munkatársai, örökös tagjai részére, illetve a PromoBox segítségével kismamákhoz és 
szülésznőkhöz eljuttatva. 

Az egri Gárdonyi Géza Színház varrodájának női- és férfi részlege hetek óta maszkokat 
varr, melyeket az önkormányzat a városban felállított fertőtlenítő- és információs 
pontokra helyez ki.  

A Móricz Zsigmond Színház szabótárában a járványügyi veszélyhelyzet kihirdetése után 
elkezdődött a koronavírus elleni védőmaszkok gyártása, elsősorban a Színház 
dolgozóinak és Nyíregyháza MJV Önkormányzat munkatársainak, raktári anyagokból. 
Napi 40-50 db maszk készül női és férfi fazonban, 2 méretben: a hagyományos téglalap 
forma és az íves fazon. 

A szászhalombattai Barátság Kulturális Központ mintegy ezer darab maszkot készített 
ingyenesen, igény szerint átvehetően. A munkában részt vettek a helyi közösségek is, 
elsősorban a nyugdíjas és kézműves klubok.  

Goldmark Károly Művelődési Központ és Balaton Színház csatlakozott az 
arcmaszkokat varró keszthelyiek táborához varrni tudó kollégáik révén.  

A Turay Ida Színház is csatlakozott a koronavírus - járvány elleni védekezéshez. A 
színház öltöztetői, kellékesei színes maszkokat gyártanak, amelyeket a hozzájuk 
rendszeresen járó közönségnek, a kerületi nyugdíjasoknak és hátrányos helyzetű 
lakosoknak osztottak szét. 

 

#kórháziönkéntesség 

A Móricz Zsigmond Színház díszletgyártó műhelyének kollégái megmaradt anyagokból 
és bontott díszletelemekből emelvényt és a rámpát készítettek a Jósa András 
Oktatókórházban. A kialakult veszélyhelyzet miatt, a kórházban az osztályokat 
átköltöztették, ezért az 1. Belgyógyászat Járóbeteg Szakrendelését az épületen kívülről, 
egy ideiglenes bejárati ablakon keresztül tudják megoldani. A kerekesszékkel közlekedők 
és a beteghordó ágyakon fekvő betegek mozgatásához volt szükség az emelvény és rámpa 
elkészítésére. 

 

#adományok 

A Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház a műszaki dolgozóik által jótékonysági céllal 
készített Bajusz Naptár eladásából befolyt összeggel egészségügyi intézményeket 
támogatott. 
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A Mandala Dalszínház 2020. 04. 08-án vásárolt és 
adományozott egy mosógépet a Jósa András 
Oktatókórház Szülészet-nőgyógyászati Osztályának, 
teljesítve az ott dolgozók kérését és segítve 
munkájukat, valamint a járvány következtében 
megszigorított higiéniai előírások teljesíthetőségét.  
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III. SZOCIÁLIS ELLÁTÁS, IDŐSGONDOZÁS 

 

A kulturális intézmények tevőleges közösségi szerepvállalása a legtöbb tagszínházunk 
számára magától értetődő a jelenlegi helyzetben. Az intézmények gyorsan reagálva vették 
fel a kapcsolatot a helyi önkormányzatokkal, egészségügyi- és szociális 
intézményekkel, abban segítve, amire az adott területen a legnagyobb szükség volt: az 
idősgondozásban, a lelki segítségadásban, a fogyatékkal élők támogatása, 
felszabadítva és átszervezve eszköz- és humán-erőforrás kapacitásukat.  

 

#szépkorúak 

A kaposvári Csiky Gergely Színház közösségi vállalásként segít a szépkorúaknak a 
bevásárlásban, valamint a gyógyszerek kiváltásában.  

A debreceni Csokonai Nemzeti Színház a társulaton belüli közösségi vállalásként 
valamennyi 65 évnél idősebb társulati tagnak és örökös tagnak felajánlotta, hogy egy-egy 
fiatalabb kolléga segítségével hozzájárul szükségleteik ellátásához bevásárlással, 
gyógyszerkiváltással. 

A veszélyhelyzet és főleg a kijárási korlátozás bevezetése óta a Békéscsabai Jókai 
Színház művészei szinte valamennyien segítenek a környezetükben élő idős embereknek 
bevásárolni, gyógyszereket beszerezni. A színház éttermében ebédet főznek elvitelre. 

A Magyarock Dalszínház felajánlotta az önkormányzatnak szállítóeszköz kapacitását az 
idősek ellátásához. 

A MUZA – Gödöllői Művészetek Háza 7 aktív nyugdíjas klub tagjai közül hozzávetőleg 
200 fővel tartja a kapcsolatot elsősorban telefonon, akik korábban aktívan részt vettek 
rendezvényeinken. Heti rendszerességgel, több alkalommal keresik őket, érdeklődve, 
hogy milyen kulturális tartalmakat szeretnének látni. A Gödöllői Városi Könyvtár sok éve 
működő „Házhoz megy a könyv” programjához csatlakozva a megkeresett nyugdíjasok 
könyv igényeit leadják a könyvtárnak, akik aztán kiszállítják a kért könyveket.  

A Soproni Petőfi Színház 10 fős önkéntes csapata a gazdasági igazgató vezetésével sz 
önkormányzatot segíti élelmiszerbeszerzéssel, gyógyszerkiváltással az idősebb 
korosztály számára. 

A Magyar Állami Operaház kezdeményezése a Segíts_Kérj Segítséget önkéntes alapon 
működő művészi összefogás idősek részére. A járvány és a szociális szeparáció miatt 
nehéz helyzetbe került időseket az intézmény kollégái Budapest összes kerületeiben, és 
Pest megyében Érden, Isaszegen, Kiskunlacházán, Gyálon, Szentendrén és 
Szigetszentmiklóson is segítik. 

A Móricz Zsigmond Színház kollégái közül számosan jelentkeztek önkéntes munkákra 
az önkormányzatnál, így a szépkorúaknak való segítségnyújtásban és bármilyen önkéntes 
feladat vállalásában segítenek. Szintén részt vesznek a felolvasásokban a Vakok és 
Gyengénlátók Egyesülete felhívására.  
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#gyermekétkeztetés 

A Kőszegi Várszínház felajánlotta gépkocsiját a szociális ellátás számára, így kollégájuk 
szállítja házhoz a gyermekétkeztetésben érintetteknek az ebédet. 

 

#szociálisfeladatok 

A MUZA – Gödöllői Művészetek Háza felajánlotta a helyi önkormányzat számára 
kulturális dolgozóinak kapacitását, hogy a városban felmerülő feladatok ellátását 
(diszpécser szolgálat, sofőrszolgálat ételkihordás, patikai és egyéb bevásárlás, postai 
ügyintézés, stb.) segíthessék.  

A Hagyományok Háza vezetősége támogatja és segíti az önkéntes felhívásokra 
jelentkező munkavállalóit, hogy energiájuk egy részét a rászorulók megsegítésére 
fordíthassák. A humánerő biztosítása mellett a Budavári Önkormányzatnak felajánlották 
az intézmény egy gépkocsiját sofőrrel, ezzel is segítve a megszaporodott önkormányzati 
feladatok ellátását.  

 

#lelkitámogatás 

A Fórum Színház művészei az óbudai Harrer Nyugdíjas Ház és Klub idős tagjainak 
nyújtanak online támogatást. A személyes kapcsolattartás, mediálás mellett online 
előadásokkal segítik a klub működését, közel 140 szépkorú magányérzetét igyekezve 
enyhíteni. 

A szászhalombattai Barátság Kulturális Központ telefonos krízis központot hozott létre: 
telefonos lelki támogatást nyújtanak elsősorban egyedül élő nyugdíjasok számára, és 
kérésükre elintézik a bevásárlást, postai ügyeket, gyógyszerkiváltást.  
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IV. DIGITÁLIS TUDÁSMEGOSZTÁS 

A járványügyi veszélyhelyzet egyik legnagyobb kihívása a családok és az oktatási 
intézmények számára a digitális oktatás megfelelő feltételeinek, anyagainak 
megteremtése. A színházak ezen a téren is jelentős segítséget tudtak nyújtani a 
színművészek tehetsége és a stúdiók felszerelése révén. 

Számos tagunk vette fel a kapcsolatot a helyi oktatási intézményekkel illetve tankerületi 
központokkal, így kifejezetten a helyi igények szerint tudtak olyan tartalmakat, 
felvételeket készíteni, amelyek hasznosak a tananyag otthoni elsajátításában. A 
teátrumok, híven a falaikon belül folyó vizuális alkotómunkához, nem csupán az irodalmi 
oktatásban vesznek részt, de a kreatív alkotómunkát is ösztönzik különféle 
programjaikkal. 

A segítségadás felölei az oktatási rendszer valamennyi szintjét: a színházak az 
óvodapedagógusok, alap- és középfokú intézmények munkája mellett az orvosi- és 
bölcsész felsőoktatást is segítik vállalásaikkal.  

 

#digitálisoktatás 

A digitális oktatásra történő átállás természetesen a Dr. Török Béla Iskolát, a nagyothallók 
iskoláját sem kerülte el. Az intézmény tanítványai rendszeres látogatói a Pesti Magyar 
Színház előadásainak – most pedig speciális hangfelvételt kértek a diákok számára. A 
János vitéz egyik fejezetét Szatmári Attila olvasta fel, ugyanazt a fejezetet hibás szöveggel 
pedig Gáspár Kata. A hibás szöveg felismerése a nagyothalló kisdiákok oktatásának 
része. Telekes Péter Benedek Elek versét olvasta fel.  

A Rákospalotai Leánynevelő Intézettel évek óta tartó kapcsolata van a Magyar 
Színháznak. Idei szavalóversenyüket az udvaron tartották meg, arra kérve a teátrumot, 
hogy a művészeink küldjenek nekik verseket videófelvételen, személyesen is megszólítva 
a szavalóversenyen indulókat. További meglepetésként Csukás István egy meséjét is 
felvették a Téli tücsök meséiből, Gáspár Kata előadásában. 

A Magyar Nemzeti Táncegyüttes és Petőfi TV közös kezdeményezése a TáncHÁZI. A 14 
részesre tervezett sorozatban az otthon is könnyen elsajátítható, játékos módon 
bemutatott kezdő tánclépéseket a Magyar Nemzeti Táncegyüttes szólistái mutatják be 
hétről hétre.  

A Magyar Nemzeti Táncegyüttes saját Youtube csatornáján szerdánként egy-egy hétre 
közzéteszi a pedagógusok és gyermekek számára mesedarabjait. Számtalan visszajelzés 
érkezett óvodapedagógusoktól, pedagógusoktól, akik a tananyag részeként használják a 
felvételeket.  

A Magyarországi Német Színház a német nemzetiségi iskolák által összeállított 
kívánságlista alapján a német nyelvű irodalmi oktatásban hasznos online irodalmi 
tartalmakat állít össze, és honlapjukon teszik ezeket közzé. 

A Szolnoki Szigligeti Színház a digitális oktatásban a Szolnoki Tankerületi Központtal és 
a Szolnok Televízióval együttműködve vesz részt.  

A kaposvári Csiky Gergely Színház Csiky online programjában rendhagyó órákkal, 
felolvasásokkal segítik az otthoni oktatást.  
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A Győri Nemzeti Színház közzétette a Nemzeti Alaptanterv tananyagához kapcsolódó 
ifjúsági darabjait, amelyeket már több ezren tekintettek meg otthonaikból.  

Az általános iskola alsó tagozatos diákjainak digitális oktatásához nyújt jelentős 
segítséget a Békéscsabai Jókai Színház színművészeinek verses videója. A kollégák 
csatlakoztak az országos Művészek az Otthoni Oktatásért mozgalomhoz is, hogy a diákok 
számára kötelező irodalom felolvasásával segítsenek könnyebbé tenni a tanulást. 

A Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház pedagógusok számára tette elérhetővé a 
kéréseik alapján a tananyaghoz, érettségi tételekhez kapcsolódó előadásai felvételeit, 
ezzel is segítve a mindennapos online oktatási munkát. 

A Soproni Petőfi Színház több művésze is szerepet vállalt a Suli TV programban, mely 
során város tankerületi központjával együttműködve általános iskolások feladataihoz 
kapcsolódva rögzítettek a színház stúdiójában verseket, prózákat, mondókákat, dalokat. 

A Szegedi Pinceszínház a járvány idején nyilvánossá teszi a Tíz perc rádiószínház 
projektjük tartalmait, amelyek általános és középiskolák számára készültek, a magyar 
irodalom kortárs és klasszikus műveinek feldolgozásával.  

A Magyar Állami Operaház Facebook-oldalán 2020. március 16. óta fut a Nemzeti 
Dalaink nevű kezdeményezés. Itt a mindennapos éneklés népszerűsítése jegyében 
tanítási napokon operaénekeseink adnak elő népdalokat, amit az általános és 
középiskolai diákoknak lehetőségük van visszaénekelni. A legjobbnak ítélt játékosok az 
Opera Gyermekkarával énekelhetik el a Himnuszt az Eiffel Műhelyház megnyitóján. 

Március 23-án indította útjára a Kecskemét Televízióval közös felolvasósorozatát a 
Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház, ahol minden nap adásba kerül egy 
felnőtteknek és egy gyereknek szóló regény, novella- vagy meserészlet. A művészek 
mellett a színház más területén dolgozó munkatársai is hozzájárultak ahhoz 
felolvasásaikkal, hogy szebbé tegyék az otthonmaradás pillanatait. A sorozat részei a KTV 
közösségi felületein is elérhetők. 

Már a karantén kihirdetése másnapján jelentkeztek a Pesti Magyar Színház művészei 
a Művészek az online otthonoktatásért (MOTTO) facebook csoport kérésére és azonnal 
elkezdték a felolvasásokat. Ebbe a csoportba jelentkezett Soltész Bözse, Sirkó Eszter, 
Bede-Fazekas Annamária, Szűcs Sándor és Tóth János Gergely is. Soltész Bözse egy 
harmadikos olvasókönyv szövegét olvasta fel már másnapra, a többieknek a csoport 
excell-táblája segít az eligazodásban. Hamarosan intézményesített keretek között 
csatlakozott a színház valamennyi művészeti munkatársa (színművészek, dramaturgok, 
asszisztensek, ügyelők, súgók) az online oktatáshoz, az irodalom oktatáshoz készítenek 
anyagokat, kötelező olvasmányokból készülnek hangfelvételek, biztonságos körülmények 
között stúdióban, valamint otthoni környezetben megteremtett professzionális feltételek 
között.  

A nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház a helyi tankerület vezetőjével egyeztetve a 
kötelező tananyaghoz kapcsolódó versek elmondásával, kötelező olvasmányok 
felolvasásával járul hozzá a digitális oktatási tartalmak fejlesztéséhez,  

A Móricz Zsigmond Színház terveink között is szerepel egy óvodásoknak és 
kisiskolásoknak szóló Színházi mesemondó poszt-sorozat elindítása, a szülők 
tehermentesítésére, az otthon lévő kisgyermekeknek szeretnének délelőttre, 
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színművészeink segítségével mesét küldeni. A kicsiknek különleges élmény lehet, hogy az 
óvodai, iskolai csoportos színházlátogatásból, egy-egy mesedarabból megismert színész 
mondja nekik kedvenc meséiket. 

A Táncpedagógusok Országos Szövetségének tagjai 
közül sokan ingyenes online táncórákat tartanak a 
tanítványaiknak, hogy az órák folyamatosságával és a 
tánc élményével is segítsék őket. Az online órákon kívüli 
kisebb feladatokat adnak a tanítványoknak, melyből 
rövid koreográfiák születnek, akár különböző otthon 
fellelhető eszközök felhasználásával.  

 

 

 

 

#felsőoktatás 

A Pesti Magyar Színház művészei, Soltész Bözse és Szatmári Attila részt vesznek a SOTE 
belgyógyász medikus képzésében. Az online gyakorlati órára orvos szakértő készíti fel a 
színészt az adott betegség látható és nem látható tüneteiből, valamint egy kitalált személy 
anamnéziséből, majd ezt a beteget játszva szimulálnak gyakorlati helyzetet a 
hallgatóknak, bemutatva, hogyan kell kérdezni, mire lehet gondolni a diagnosztizálás 
során, gyakorolva a betegkommunikációt is. A hasznos anyag elkészítése igazi színészi 
feladat. felkészítő doktornő II. sz. Belgyógyászati Klinika orvosa, Dr. Tőke Judit egyetemi 
adjunktus. 

A PIM – Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet a többi közintézményhez 
hasonlóan szintén nem fogadhat látogatókat, de a lehetőségekhez mérten igyekszik 
feladatainak eleget tenni. A szakmai gyakorlaton lévő hallgatóknak távolból végezhető 
feladatokat adnak, és a telefonos, e-mailes kutatási igényekre is reagálnak.  

A PIM – Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet munkatársaink zöme otthonról 
dolgozva a magyar színháztörténet kiemelten fontos internetes adatbázisának, a Színházi 
Adattárnak a bővítésén, fejlesztésén, adattisztításán és új értékes dokumentumokkal való 
feltöltésén dolgozik.  

 

#mesterkurzus 

2020. 03. 23-ától a Budapest Táncszínház alapító igazgatója, Földi Béla tart online 
tréninget minden hétköznap 16:00 órától a hazai táncos szakma művészei és a 
tánckedvelő érdeklődők számára.  

 

#kézműveskuckó 

A MUZA – Művészetek Háza Gödöllő online programja, a Kézműveskuckó hasznos 
időtöltést ajánl a gyerekeknek, fejlesztve kézügyességüket és kreativitásukat. Gödöllői 
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óvó nénik és hobbi kézművesek segítik őket egyszerű, otthonukban elkészítő tárgyak 
megalkotására, a háztartásokban fellelhető alapanyagokból.  

A debreceni Csokonai Nemzeti Színház az online térbe költöztette a Csokonai Ifjúsági 
Programot (CSIP) is, alkotómunkára ösztönözve az otthon maradókat, rendszeresen 
kínálva otthon megvalósítható, kreatív, izgalmas feladatokat felnőtteknek és diákoknak 
egyaránt. 
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V. ONLINE KULTURÁLIS TARTALMAK 

A kijárási korlátozások tömegek számára jelentenek nagyon nehéz, mentálisan is 
megterhelő időszakot. Színházaink nagy része olyan online tartalmak közzétételével, 
előállításával segíti az otthoni kikapcsolódást, amelyek növelik a közösségi érzést, 
lehetővé teszik a minőségi kikapcsolódást, derűt és reményt visznek a zárt ajtók mögé. 
Nemcsak színházi, de zenei és táncművészeti produkciók is hozzáférhetővé váltak 
ilyen módon. 

Az otthonról dolgozó szülők számára különösen a kisebb gyermekek szórakoztatása, 
lefoglalása jelent nagy nehézséget, ebben segítenek tagjaink azon tartalmai, amelyekben 
meséket, gyermekverseket dolgoznak fel. 

 

#meseszínház 

A Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház március 17. óta a veszélyhelyzet feloldásáig 
minden nap három órától jelentkezik Kolibri MobilMesék című online programjával. A 
naponta új felvételeket művészeik otthonukban, saját mobiltelefonjukon rögzítik. A jövőt 
előkészítő műhelymunka egy része most nyilvános. Dániel András: Egy kupac kufli c. 
mesejátékának olvasópróbáját a rendező irányításával és a közreműködők online 
bekapcsolásával, facebookon láthatták nézők.  

Meseszínház néven indított sorozatot a székesfehérvári Vörösmarty Színház közösségi 
felületein, hogy a legkisebbeknek kedveskedjenek a bezártság idején. A gyerekek a 
színművészek tolmácsolásában naponta egy-egy mesét hallgathatnak meg. Meseszínház:  

 

Egyed Attila színművész, Vörösmarty Színház 

A Pécsi Nemzeti Színház színművészei a Pécs Aktuál online hírmagazin szervezésében 
önkéntes alapon működnek közre, olvasnak fel mesét a magazin gyermekeknek szóló 
videosorozatában.  

 

#kultúraonline 

A PIM – Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet új a korlátozások ideje alatt új, 
virtuális kiállításokat „mutatott be” (a bábszínházi műfajokról, bábtechnikákról valamint 
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Psota Irén színművészről), és elindult Karantén-blog című rovatuk, amelyben hétről hétre 
újabb szívderítő színháztörténeti érdekességeket mutatnak be.  

A Kecskeméti Katona József Nemzeti Színház különleges évadbejelentés keretében 
tette közzé a 2020/2021-es évad műsorát. Videó-rejtvény formában mutatják meg a 
művészek a produkciók címeit, az Activity társasjátékból ismert mutogatás, körülírás és 

rajzolás ’technikájával’, így 
invitálva játékra a közösségi 
oldalt követőket, 
nyereményjegyeket is 
sorsolva. Április 7-től a 
színház négy héten 
keresztül minden kedden 

egy-egy 
előadásközvetítéssel 

jelentkezik: a Péter és a 
farkas, az Illatszertár, a 
Ballada a 301-es parcella 
bolondjáról és A bohóc című 

előadásokat „tűzi műsorára” a teátrum. Best of programjukban pedig a 
legemlékezetesebb, leghumorosabb, vagy éppen a leginkább szívet melengető 
történeteiket mesélik el a társulat tagjai a színház új videósorozatában. 

A kaposvári Csiky Gergely Színház naponta új tartalommal jelentkezik követőinknél, a 
legkülönfélébb tartalmakkal a Csiky online programban a Biblia felolvasástól a 
versmondáson át az ovis tornáig. Heti egy alkalommal egy teljes előadás is elérhetővé 
válik a színház archívumából. 

A Veszprémi Petőfi Színház Petőfi összes az összes petőfistől címmel szavalóversenyt 
hirdetett a társulat tagjai és nézői körében. Összesen 91 Petőfi-szavalat érkezett, 
amelyeket hangfelvételként tettek közzé Facebook-oldalunkon. A közönség által 10 
legjobbnak ítélt versmondót ajándékozták meg. 

Április 3-án a Szolnoki Szigligeti Színház honlapján elérhetővé vált a Lift című előadás, 
amely Mészáros István drámájából készült és korábban a Szín-Mű-Hely-ben került 
rögzítésre. Az online-bemutató hatalmas sikert aratott, rendkívül sok pozitív visszajelzés 
érkezett. Szintén online zajlott Radó Denise A tündér és az összekutyult mese című 
interaktív alkotásának ősbemutatója. A színház a következő hetekben újabb tartalmakat 
tervez hozzáférhetővé tenni, így A beszélő fa című animációkkal illusztrált mesedarabot 
Jankovics Anna rendezésében, Szakonyi Károly A két nő és valaki című szatírájából készült 
előadásunk háromrészes hangjáték változatát, Mészáros István Sherlock Holmesról szóló 
színművének hangjáték-feldolgozását, nagyszínpadi produkcióik közül pedig Bródy 
Sándor művét, A tanítónőt, Bíró Lajostól a Sárga liliomot és június 4-én, a Nemzeti 
Összetartozás Napján Hunyady Sándor színdarabját a Feketeszárú cseresznyét.  

A Budapest Táncszínház elérhetővé tette a YouTube-on, a Kislányom, Anne Frank című 
előadást, Földi Béla koreográfiáját.  

A Táncpedagógusok Országos Szövetsége honlapján hozzáférhetővé tette az Országos 
Táncművészeti Fesztiválok elmúlt években készült videóit, így ott bárki számára 
megtekinthetőek.  
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A városi amatőr Művészeti Szemle rendezőjeként a Kőszegi Várszínház akciót indított, 
kérve a résztvevőket, hogy a legjobb produkciókat tegyék közzé, és az elmaradt Gála 
helyett virtuálisan megnézhetők legyenek az előadások. 

A városi honlap és közösségi média felületek tartalmainak egyik legfőbb forrásaként a 
Kőszegi Várszínház a járványügyi veszélyhelyzet ideje alatt is eleget tesz 
tartalomszolgáltatási vállalásainak. 

A Szegedi Pinceszínház minden pénteken 19:30-kor (abban az időpontban, amikor 
előadásaikat tartanák) közzétesz egy-egy dalt előadásainak zenei anyagából válogatva.  

A Nemzeti Táncszínház keddenként és csütörtökönként Facebook és YouTube 
csatornáján teszi nyilvánossá korábban rögzített előadásait a magyar táncélet 
kiválóságainak tolmácsolásában, NTSz ON című programjuk keretében.  

A tatabányai Jászai Mari Színház szintén missziójának tekinti, hogy lehetőségekhez 
mérten továbbra is biztosítsa nézői számára a színház élményét, így április 3-án 
elindították online közvetítéseiket, amelynek keretében minden héten két alkalommal 
online közvetítik egy-egy korábbi előadásukat. 

A Győri Nemzeti Színház heti rendszerességgel oszt meg korábbi, sikeres családi 
előadásokat YouTube csatornájukon és hivatalos Facebook oldalán. A felvételek 
feltöltésére engedélyt kaptak a művek szerzőitől.  

A Csokonai Nemzeti Színház társulata a mentális egészség megőrzése érdekében zenés, 
verses videókat készít, melyek az összefogás, a közös cselekvés és az egymásért való 
felelősségvállalás fontosságát hangsúlyozzák. 

Pécs Megyei Jogú Város jegyzőjének ajánlására a Pécsi Kommunikációs Központ - mely a 
városi televíziót, Pécs online és nyomtatott újságját tartja fent - és a Pécsi Nemzeti 
Színház közös tartalmak előállításában működnek együtt a Karantén TV-ben.  

A Nem élhetek muzsikaszó nélkül című előadásból készített „home-office kiadást” nézőinek 
a Békéscsabai Jókai Színház. A színház kulturális csomagjában szerepel továbbá online 
versmondás, valamint felolvasás Wass Albert Tizenhárom almafa című regényéből is. A 
színház közzétette kicsiknek szóló kisfilmjeit is, amelyek Az okos lány, a Jávorfából 
furulyácska, a Szóló szőlő, A medve és a macska című magyar népmeséket, valamint Szent 
Balázs életét dolgozzák fel. Az elmúlt évadok sikeres bemutatói szintén megtekinthetők 
online. Többek között A kolozsvári bíró, a Varázsfuvola, az Aska és a farkas, az Elnémult 
harangok, a Törvénytelen randevú, a Szélkirály, a Csehov novellák és a Leánykérés, a 
Hetvenhét, a Bánk bán és a Kiskakas című előadás felvétele szerepel a repertoáron.  

A MUZA – Művészetek Háza Gödöllő is csatlakozott a Kulturális Dolgozók Válságsegítő 
Csoportjának kezdeményezéséhez, amelynek keretében elindították a #kuckókultúra 
programjukat, változatos online programokat kínálva minden korosztálynak a gödöllői 
előadó-művészeti csoportok bevonásával.  

Az Ivancsics Ilona és Színtársai társulata több előadását is hozzáférhetővé tette on-line 
formában, így az Elnémulás, a Sej, szellők…, a Színházkomédia című darabokat. Részt 
vesznek továbbá a szentendrei drámapedagógiai programban, rendhagyó irodalom 
oktatással, próza- és versmondással.  

A Soproni Petőfi Színház március 15-közzétette rendhagyó ünnepi műsorát Facebook, 
Youtube- csatornáikon valamint a Színház honlapján. Ezt követően rendszeresen 
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jelentkeztek felületeiken, számos előadásrészletet, zenés felvételt készítve és közreadva, 
így például a Rejtő a megejtő, A magány változatai és a Silencium c. előadás, illetve Az 
együtt ülünk a világfa ágán című zenés kultúrális műsoruk egy részlete. Savanyu Geregely 
színművész Radnóti Miklós naplójával jelentkezik be, naponta. A YouTube-on már 
megtekinthető, a “Zenta 1697” című rockopera, Szarka Gyula Kossuth- díjas zeneszerző 
és Szálinger Balázs József Attila- díjas író nagyszerű műve. 

A Magyar Állami Operaház hétvégenként 19 órától O/A – Otthonra címmel közvetít 
opera- és balettelőadásokat Facebook-oldalán. A szombati előadásokat a Papageno.hu 
streameli és onnan osztják meg, a vasárnapiakat az Opera YouTube oldala közvetíti, és 
onnan osztják meg. 

Az egri Gárdonyi Géza Színház péntekenként tesz elérhetővé archívumából 
jogdíjmentes előadásokat. Eddig Szigligeti Ede - Mészöly Dezső -  Aldobolyi Nagy György: 
Liliomfi c. vígjátéka és Blaskó-Saárossy Zsófia – Nagy Zoltán: A csodatükör c. zenés 
mesejátékát nézhette meg a közönség, valamint Nagypénteken a Csíksomlyói passió. 
Elkészültek az évad utolsó bemutatójának, Csiky Gergely: A nagymama c. romantikus 
vígjátékának díszletei, amelyet az elmaradt bemutató napján, április 3-án a színház 
közösségi oldalán mutatnak be a jelmeztervekkel együtt. 

A Goldmark Károly Művelődési Központ és Balaton Színház március közepe óta 
naponta 2 -3 online kulturális élményt nyújt közönségének, minőségi előadásokból 
válogatva, a kulturális sokszínűség és családbarát szemlélet jegyében. A Népmesepont 
áttért az online foglalkozások tartására. 
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VI. SZAKMAI PROGRAMOK 

A színházak zöme a járványügyi veszélyhelyzet alatt is folytatja a szakmai munkát. 
Jelentős részük online olvasópróbákkal készül nyár végi, őszi bemutatókra, illetve 
folynak az ezekhez kacsolódó díszlet- és jelmeztervezési munkálatok is.  

Vannak, akik úgy készülnek, hogy akár online formában is megtartják premierjeiket, 
bemutatják új előadásaikat. Ezzel egy időben rengeteg olyan munkafolyamat zajlik, 
amelyekre az évad során nem maradt kapacitás: karbantartások, felújítások, a 
raktárak rendezése, selejtezés és leltározás.  

Az átstrukturált munkavégzés mellett pedig tagjaink különféle szakmai programokat is 
indítottak. Ezek zöme arra irányul, hogy a színházi szféra a lehető legnagyobb mértékben 
önfenntartó legyen a veszélyhelyzet hónapjaiban: a jövedelem nélkül maradt művészek 
megsegítésének valamilyen formájához szinte minden színház csatlakozott. 

 

#szolidaritás 

A Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház vezetése is kidolgozta a számlás művészek 
bevételkiesését kompenzáló megoldásokat. 

A tatabányai Jászai Mari Színház képviselteti magát a Színházi Szolidaritási Alap 
Alapítvány kuratóriumában, ahol folyamatos munka zajlik a veszélyhelyzet 
következtében munkájukat és jövedelmüket vesztett színházi dolgozók megsegítése 
érdekében. 

A Színházi Szolidaritási Alap Alapítvány támogatására, amely a jövedelmüket veszített 
színházi dolgozok megsegítésére jött létre, országos kampányt hirdetett a tatabányai 
Jászai Mari Színház, elindítva a Társulati Versmondás Kihívást, hogy a fontos ügy minél 
több szakmabelit és nézőt elérjen.  

A Győri Nemzeti Színház szintén csatlakozott a Jászai Mari Színház által indított társulati 
versmondás kihíváshoz, a Győri Nemzeti Színházért Kisfaludy Alapítvány pedig maga is 
segíti a nehéz helyzetbe került színházi dolgozókat. 

A Szabad Tér Színház „Összefogás-gálát”, illetve gála-sorozatot szervez a koronavírus-
járvány miatt nehéz helyzetbe került színészek, előadóművészek és színházi 
háttérdolgozók megsegítésére, amellyel fellépési lehetőséget nyújt minél több kolléga 
számára. Az est(ek) teljes bevételét a fellépő művészeknek ajánlják fel. 


